

记者 | 邹璐徽

编辑 |

继四大省份清退虚拟货币挖矿项目以来，加密货币交易行业监管也打响新的一炮。

6月21日，在央行就虚拟货币交易炒作问题约谈五家银行及支付宝后，国内首家加密货币交易所完全退出相关交易业务的消息激起行业涟漪。

6月23日火币OTC大宗交易区被清空。对此，火币方面表示，将大宗交易区与普通交易区合并，系统下架所有大宗广告并释放多余保证金。

6月22日，比特币中国（BTC China）在官方公众号上发文称，于2019年1月投资的新加坡交易平台ZG.COM股份近日已被迪拜某加密基金会全额收购。同时，宣布出售旗下相关资产，完全退出加密货币交易业务，响应国家政策。

据了解，比特币中国于2011年创立，是中国第一家国内比特币交易所。2014年，该交易所的比特币交易量曾达到全球第二，但此后在2017年政策影响以及新兴交易所的后来者冲击之下，该交易所近年来声势趋微。

目前，界面新闻记者发现，该则公告现已删除，其原因未可知。

不过，这并非该公司首次退出加密货币交易业务。2017年中国人民银行等七部委联合发布《关于防范代币发行融资风险的公告》之后，比特币中国就宣布于当年9月30日停止所有交易业务。

但目前来看，名为BTCC.COM的交易所仍在正常运营。据其官网介绍，自2017年关闭之后，原比特币中国被两轮并购，分割为两个主体。主体之一的币圈业务被一家香港区块链投资基金在2018年收购，已经转型为新的合约交易所，不面向中国境内IP开放。

另外一部分业务则在2019年被个人投资者杨林科收购，转型为区块链技术服务实体经济的企业，也正是此次宣布完全退出加密货币业务的主体。

“表态为主。”有业内人士如此评价。

在BTCC.COM交易所最新官网上，界面新闻记者发现了其对最新政策的回应。公告表示：“关于部分银行和支付机构禁止直接或间接为客户提供与虚拟货币相关服务的通知，目前BTCC暂不受影响，因为BTCC不提供数字货币交易，而是交易数字货币衍生品，用户并没有参与买卖数字货币。”